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TÉMA ZAMYŠLENÍ UDÁLOSTI FARNOST

Milí přátelé,
právě dnes jsem dostal 

do ruky knihu „Jak rozvracet 
církev“, loňský bestseller 
z dílny kazatele Davida 

Nováka. Jak název napovídá, 
je to „jakási příručka“, vtipně 

napsaná po vzoru „Rad 
zkušeného ďábla“ (C. S. 

Lewis), jak rozkládat farnosti, 
sbory, církev. Možná si 

řekneme, že takovou knihu ani 
nepotřebujeme číst, vždyť bořit 

a ničit je velmi snadné! 
A opravdu tomu tak je: každý 
z nás by asi během chvilky 

uvedl několik tipů, jak snadno 
a rychle rozklížit vztahy nejen 
ve farnosti, ale třeba i v rodině 

či na pracovišti. Přesto tuto 
knihu s chutí doporučuji – je 
totiž napsaná velmi vtipně, 

odhaluje konkrétní „negativní 
strategie“, které třeba ani 

neznáme (naštěstí:)). A vlastně 
„pod opačnou podobou“ 
nenásilnou formou nabízí 

dobré postoje.

Nerozvracet církev, pozitivněji 
řečeno „budovat církev“, je 
těžké, ne však nemožné. 

Úvodník
ANGELO SCARANO

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 3

V sobotu 25. dubna v 9:30 vyrážíme 
na farní výlet. 
Proč? Protože se často v kostele 
míjíme – sedíme vedle sebe, ale 
často ne spolu. Bude to jedinečná 
šance strávit spolu čas, bez spěchu 
a s úsměvem.
Výlet je pro všechny generace – 
od kočárku po vozíček. Cílem není 
výkon, ale spojení: tváře ke jménům, 

Ludmila Musilová:
Zaujala mně knížka “Tvořit nové 
věci” - rozhovor Josefa Beránka 
s karmelitánem Petrem Glogarem, 
který je známý tím, že se podílel 
na vybudování kláštera ve Slaném, 
otevření Fortny na Hradčanském 
náměstí, projektu Manželská setkání 
a vedl duchovní cvičení inspirované 
františkánem Richardem Rohrem. 
Rozhovor přibližuje jeho práci kněze 
a psychoterapeuta, a dotýká se též 
témat jako je spiritualita, vztahy 
v rodině, křesťané v současné 
společnosti.

Josef Vaněček:
K narozeninám jsem dostal knihu 
“Výpravy v nejlepších letech” 
od Jiřího Peňáse. Snad proto, že 
tak podobně sprintuji. V knize se 
autor nechlubí, co všechno už 
zdolal nebo jaké výzvy má ještě 
před sebou. Cestuje nejraději 
vlakem a do vlaku vláčí i své 
elektrokolo. Dobrodružství 
přenechává odvážnějším, ale komu 
stačí lehce upozaděný nadhled, 
lehká ironie a skvělá čeština, bude 
taky rád na světě. 

jména k příběhům a příběhy 
k přátelství.
Přĳďte, i kdyby to mělo být jen 
„na kus cesty“.

Více informací přinesou další čísla 
farního časopisu. A kdo se bojí, že 
na to „nemá nohy“, vezmeme ho 
„na křídlech“  modlitby, dobré 
nálady, nebo na vozíčku ;-).
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Farní výlet 25. 4.
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Knižní anketa

ZA REALIZAČNÍ TÝM: MATYÁŠ A VÁCLAV MARŠÍKOVI A LÁĎA SVOBODA

PŘIPRAVILA JITKA URBANOVÁ
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DOKONČENÍ ZE STR. 1

Nejste první, kdo si s tím lámal 
hlavu. Tvůrci Manželských večerů 
začali před dvaceti lety ve Velké 
Británii v malém aplikovat 
zkušenosti, poznatky a rady 
autorů, ke kterým patří například 
Gary Chapman (knihy o jazycích 
lásky), ale i moderní výzkumy 
vztahové psychologie. První páry 
překvapivě zjistily, jak snadné je 
posílit empatii nebo vracet 
pozornost na partnerovy potřeby 
nebo se jen naučit, jak řešit 
konflikty, aby neubližovaly.
Nečeká vás mikrofon, sdílení do 
pléna ani trapné otázky od cizích 
lidí. Jen vy dva, malý stůl pro dva, 
světlo svíčky, jemná hudba 
a atmosféra, která připomíná. Vše 
důležité se odehraje mezi vámi. 
Každý večer obsahuje krátké 
video, rozhovor s hosty. Hlavním 
klíčovým slovem je intimita. Nic 

Milí přátelé, přeji vám hezké zimní 
dny ze severního Plzeňska. Jmenuji 
se Vlastimil Kadlec a byl jsem 
osloven zástupci vaší farnosti, abych 
vás trochu doprovodil letošní postní 
dobou. Chci vám nejprve poděkovat 
za vaši důvěru a také odvahu. Jsem 
řeholník z kongregace misionářů 
oblátů (OMI). Jsme misĳním 
společenstvím působícím ve více 
než 70 zemích světa. To, čím se asi 
nejvíce vyznačujeme, je náš 
komunitní a mezinárodní život. 
V Česku žĳeme a působíme 

na dvou místech: v jihočeském 
Táboře (poutní místo Klokoty) 
a na rozsáhlejším území severního 
Plzeňska (okolí Plas, Manětína, 
Kralovic…). Tvoříme ale jednu 
komunitu, často se navštěvujeme, 
a především se snažíme působit 
a pracovat společně. I u nás je 
jedním z našich „misĳních“ nástrojů 
naše různost a mezinárodnost. 
Kromě českých spolubratří máme 
v komunitě i spolubratry 
z Rakouska, Vietnamu, Srí Lanky 
a Madagaskaru. Tato pestrost nás 

otevírá hlubokému dechu 
univerzální církve, a to nám dělá 
moc dobře. Jinak se vlastně jen 
snažíme, abychom byli co nejblíže 
lidem. 
Pokud jde o mě, jsem původním 
povoláním filolog. Pokřtěn jsem byl 
v dospělosti a řeholní formací jsem 
prošel v Itálii. V současnosti jsem 
v plzeňské diecézi koordinátorem 
církevního školství, členem 
diecézního pastoračního 
a synodního týmu. A to 
nejdůležitější… jsem Příbramák!

nesdílíte, vše zůstává mezi partnery. 
Formát je navržen tak, aby i 
introvertní partneři měli prostor být 
slyšeni. Nakonec, cyklus má v 
České republice téměř desetiletou 
historii a odehrává se každoročně 
na více než stovce míst. Strávit pár 
hodin investicí do vztahu se může 
vrátit v podobě lepší komunikace, 
menšího napětí a příjemnějších 
společných chvil. Nakonec, přĳďte a 
přesvědčte se sami!
Nečekejte terapii, ale promyšlený 
program, který spojí romantiku 
s jednoduchými nástroji pro lepší 
komunikaci a řešení konfliktů. 
Program začíná 3.3., bude se konat 
v Příbrami. 
Více zde:
https://db.
manzelskevecery.
cz/kurzy/2012 
Těšíme se na vás.
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Manželské večery: rande, 
které může změnit váš vztah

DALIBOR PULKERT

Možná to znáte. Sedíte vedle sebe – a přesto jako by mezi 
vámi bylo pár centimetrů navíc. Říká se tomu únava, rutina, 
někdy jen ticho, které se pomalu plíží do vztahu. Ztratila se 
jiskra. Proč jsou slova kratší a doteky vzácnější?

Kdo nás bude provázet postní duchovní obnovou?

K tomuto úkolu nám církev 
doporučuje starý, ale 

osvědčený prostředek: modlitbu 
za jednotu (nedávno byl týden 
modliteb za jednotu křesťanů, 
od 18.1. do 25.1). Jistě jsou 

i další prostředky, ale modlitba 
nesmí chybět – vždyť i sám 

Ježíš se modlil „ať jsou všichni 
jedno jako ty, Otče, ve mně a já 
v tobě, aby i oni byli v nás, aby 
tak svět uvěřil, že jsi mě poslal“ 

(Jan 17,21). Jen on dokáže 
sjednotit nejrůznější 

individuality, skupinky 
a denominace v jednu církev, 
která vydává světu autentické 
svědectví – aby tak svět uvěřil.

Novou horlivost v těchto 
modlitbách za jednotu přeje

P. Angelo

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 3

P. VLASTIMIL KADLEC
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DOKONČENÍ ZE STR. 1: KNIŽNÍ ANKETADOKONČENÍ ZE STR. 2: P. V. KADLEC

Redakce: Ještě dovolte malou 
otázku. V rozhovoru pro Rádio 
Proglas jste říkal, že "slabosti jsou 
privilegovaným místem k setkání 
s Bohem". Mohl byste to prosím, 
trochu vysvětlit?

Ty slabosti… To je jedna z mých 
klíčových zkušeností ve vztahu 
s Bohem. S trochou nadsázky 
tvrdím, že dokonalost je největším 
nepřítelem duchovního života. Není 
to nic nového pod sluncem. Ježíš 
přece sám říká, že lékaře 
nepotřebují zdraví, ale nemocní. 
V naší době, která má tendenci 
hodnotit člověka podle jeho výkonu, 
znalostí, vytrvalosti, dovedností, 
svalů… přichází křesťanství 
s radostnou zprávou, že slabosti 
a nemoci všeho druhu mohou být 
branou k setkání s živým 
a uzdravujícím Bohem. Jen když 
sám vím, že to nedávám, že sám 
mám k ideálu daleko, že mi něco 
chybí, tak vůbec mohu pociťovat 
potřebu někoho druhého. Člověka 
nebo i Boha. Taková zkušenost pak 
vede k setkání. A setkání je pro mě 
asi tím nejdůležitějším teologickým 
pojmem.

To ale už stačí. Teď se těším 
na setkání s vámi na Dobříši. 
Brzy na viděnou!

Jitka Urbanová:
Cormoran Strike je můj oblíbený 
detektiv a jeho nový případ 
“Hladový hrob” patří k nejlepším ze 
série tohoto sympatického 
londýnského vyšetřovatele. S 
knihou lze strávit několik  krásných 
večerů - 1057 stran (!). Autor Robert 
Galbraith (pozor, jedná se o 
pseudonym známé J.K.Rowlingové) 
tentokrát dává detektivovi za úkol 
zjistit, co se děje v Univerzální 
humanitární církvi. Proslýchá se, že 
se jedná o sektu, ale těch pár lidí, 
co církev opustilo, o svých 
zkušenostech odmítá mluvit nebo 
rovnou umírají…

Jana Salcmanová, Nová Ves pod 
Pleší:
V poslední době jsem četla knihu 
“O marné a nemarné víře” - 
rozhovor nad Lukášovým 
evangeliem salesiána L. Heryána 
a ženatého kazatele církve 
metodistické P. Vaďury. Oba znalci 
Písma dávají do něj nahlédnout 
svým originálním a inspirujícím 
způsobem.
Hezké počtení je i kniha Lenky 
Kapsové “Padesátka”. Autorka se 
ptá žen na téma přechodu. Vyjadřují 
se gynekoložka Klára Milotová, 
psychoterapeutka Halka Korcová, 
socioložka Ida Kaiserová, farářka 
církve husitské Hana Tonzarová 
a lektorka prožitkového zpívání 
Zuzana Vlčinská. Kniha ženám 

pomůže se zorientovat a mužům 
pochopit…

Jitka Kořínková, studentka
Vzpomínám si na tři knížky od 
Ivony Březinové. Každá z nich se 
zabývala příběhem holky, která 
s něčím v životě bojuje. Byl tam 
pohled na jejich život teď, 
v psychiatrické léčebně a pohled 
na jejich život předtím (v podstatě 
si psaly deník, ze kterého nakonec 
vyplynulo, proč jsou v léčebně). 
Knížky se jmenovaly “Jmenuji se 
Martina” (bulimie), “Jmenuji se 
Alice” (drogy) a “Jmenuji se Ester” 
(gambling). 

Amálka Zídková, žákyně 5. třídy
Doporučuji knížku “Babička 
drsňačka” od Davida Williamse. 
Knížka pobaví malé i velké čtenáře. 
Příběh vás přenese do Londýna. 
Malý chlapec Ben velmi rád 
navštěvuje svou babičku, ale brzy 
zjistí, že babička není jen tak 
ledajaká babička, ale že je 
mezinárodní lupička klenotů a má 
v plánu ukrást královské 
korunovační klenoty!

Johanka Svobodová, 
žákyně 2. třídy
Nedávno jsem přečetla knížku 
“Kdo roste v parku” od Kateryny 
Michalicyny. Líbila se mi, protože 
jsem se tam dozvěděla něco 
o stromech, například že dub může 
mít fakt hodně let. 

VERONIKA TETUOVÁ

• Téměř všechny roráty letos 
hudebně doprovázel jáhen Vojta.
• Velmi hezkou duchovní obnovu 
v adventu připravil nový farní vikář 
ze Svaté Hory – P. Matěj Jirsa. 
Účastníci se mohli ponořit do 
biblických textů kolem Ježíšova 
narození a zamyslet se nad rolí 
pastýřů.
• Těsně před Vánoci se 15 
farníků i mimofarních zúčastnilo 
krásné duchovní obnovy 

s P. Angelem v Poličanech na téma 
„Jak moc toužím…Tvůj Bůh“, která je 
uvedla do ticha a hloubky Vánoc. Další 
příležitost bude před Velikonocemi 
a nově i Letnicemi.
• Tradičně velký ohlas zaznamenalo 
Zpívání u jesliček i Půjdem´ spolu 
do Betléma. Díky Láďovi Svobodovi 
i všem, kdo se podíleli na přípravě!
• Vánoční dobu zakončil krásný 
Tříkrálový koncert dobříšského 
chrámového sboru.
• Od 1. 1. 2026 je nově ředitelkou 
farní charity MUDr. Petra Plicková. 
Dosavadní ředitelce Janě Svobodové 
děkujeme za více než 20 let času 

a energie věnované této službě!
• V polovině ledna proběhlo 
tradiční poděkování dobrovolníkům 
za jejich pomoc ve farnosti. Při 
setkání byly promítány fotky z akcí 
za rok 2025, které ještě zvyšovaly 
pocit vděčnosti.
•  Ekumenická bohoslužba nesla 
název “Světlo ze světla pro světlo” 
a zúčastnilo se jí asi 45 věřících 
z naší, evangelické a bratrské 
církve. Velké zastoupení měla 
tentokrát mládež vedená jáhnem 
Vojtou, který také s farářem 
Michalem Šourkem bohoslužbu 
vedl.

Stalo se



|  TOMÁŠ  |  únor ����4

VERONIKA TETUOVÁ

Kalendář akcí
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MÁTE PODNĚT K OBSAHU NEBO REAKCI NA VYDANÝ ČLÁNEK? CHCETE SAMI PŘISPĚT ČLÁNKEM? NAPIŠTE NA REDAKCE@FARNOSTDOBRIS.CZ

ČASOPIS TOMÁŠ JE DOSTUPNÝ I NA FARNÍM WEBU HTTPS://WWW.FARNOSTDOBRIS.CZ/CASOPIS-TOMAS/ 

Chvály P. Angelo Út 3. a 17. 2. od 18.30 PCSvT

Den nemocných J. Svobodová So 7. 2. od 8.30 PCSvT

Biblický kurz s P. Angelem P. Angelo Út  10. 2. od 18.30 PCSvT

Akademie 3. věku (Toulky sochařské) V. Dubnický St 11. 2. od 9.00 PCSvT

Dětská mše V. Maršík, M. Svoboda Ne 15. 2. od 9.00 Kostel Dobříš

Popeleční středa - mše sv. s doprovodem 
dobříšského chrámového sboru

P. Angelo Stř 18.2. od 18.00 Kostel Dobříš

Žehnání křížové cesty M. Ježková Ne 22. 2. od 15.00 U Sanatorky (dle plánku)

Postní duchovní obnova s P. V. Kadlecem P. Kadlec Út 24. 2. od 19.00 PCSvT

Spolčo J. Kořínková, V. Popr Pá 6. a 13. 2. od 19.00 PCSvT

 VÝHLEDOVĚ:
 10. 3  a 24. 3.  Postní duchovní obnova s P. V. Kadlecem
      20. - 22. 3. Duchovní obnova s P. Angelem v Poličanech „Duch svatý jako průvodce postní dobou“
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Zápis z pastorační rady 14. 1. 2026
• Na předchozím setkání jsme se 
shodli na pozvánce členů Pastorační 
rady od sv. Jakuba v Příbrami. Té 
tentokrát nikdo nemohl využít, ale 
dostali jsme pozvání na 10. února, 
kterého využĳe Adam Böhm a zjistí 
možnosti další spolupráce.

• V ohlédnutí za vánočními akcemi 
P. Angelo poznamenal, že i přes 
studené počasí přišlo více lidí 
na bohoslužby. Kvůli chybě 
v komunikaci bohužel chybělo 
závěrečné žehnání na Zpívání 
u jesliček, bude nám to poučením 
pro letošek. Terminál v kostele 
se podařilo přesunout za lavice 
a zprovoznit, na příštím setkání 
vyhodnotíme jeho přínos za první 
3 měsíce.

• Mezi plánovanými akcemi jsme 

zmínili především Den nemocných
7. 2.  (letos s P. Andrejčákem 
a P. Dlouhým), postní duchovní 
obnovu s P. Vlastimilem Kadlecem 
z řádu oblátů, dvě plánované duchovní 
obnovy v Poličanech s P. Angelem 
(postní a svatodušní) a také otevření 
kostela při Májových slavnostech, 
Noci kostelů a organizaci Farního 
dne, který letos připadá na 31. května. 
Na přelomu dubna a května se také 
část farníků chystá na pouť 
do Medjugorje, kterou má na starosti 
Markéta Španělová.

• V březnu odstartují  dva kurzy: Alfa 
kurz v Pastoračním centru s Josefem 
Rendlem pro ty, kteří by se rádi 
dozvěděli více o Bohu a základech 
křesťanství (určeno pro hledající), 
s úvodním setkáním 11. 3. od 19 h. 
O týden dříve (od 3. 3. ) začínají 

Manželské večery na Svaté Hoře 
pod vedením našich farníků Dalibora 
a Anny Pulkertových.

• Rosovický kostel byl o Vánocích 
otevřený a nic se neztratilo, naopak lidé 
možnost ztišení využívali. Uvažujeme 
o stejném konceptu i pro dobříšský 
kostel, který by mohl být pod dohledem 
kamerového systému městské policie.

• Kostel ve Dlouhé Lhotě by měl 
během ledna definitivně přejít 
pod správu místní radnice.

• Tříkrálová sbírka byla letos 
doplněna QR kódy a v pokladničkách 
se sešlo 112.125,- Kč. 
Od Nového roku předala Jana 
Svobodová řízení dobříšské charity 
MUDr. Petře Plickové. S Janou jsme se 
tedy s díky a květinou oficiálně rozloučili 
i na Pastorační radě.


